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■ Debattinnlegg honoreres ikke.  
■ Nordlys forbeholder seg ret-

ten til å forkorte innsendte
innlegg/ manuskripter.  

■ Nordlys betinger seg retten til
å lagre og utgi alt stoff i avisen
i elektronisk form.  

■ Innlegg må ha navn, adresse,
tlf.nr. der innsender kan nås
på dagtid og evt. e-post-
adresse. 

■ Innlegg returneres vanligvis
ikke.

■ Lange innlegg som har stått
på trykk i andre aviser, kan
ikke uten videre påregnes
trykket i Nordlys.

■ Skriv kort, det øker sjansen for
å få innlegget trykket.

■ Ingen innlegg kan være over
5000 tegn inkl. mellomrom.

De folkevalgte må vise handlekraft i stedet for øvelser i politisk renkespill – 
eller vike for bøygen.

Av Soheila Porabedin, Harstad,
medlem av SVs etniske like-
stillingsutvalg

Selv kom jeg som overførings-
flyktning til Harstad vinteren
1989. Flyktningkonsulenten
inviterte til velkomstlunsj på
rådhuset. Da tok jeg av hija-
ben, tørkleet, for godt. Jeg følte
det ikke var rett å bruke den i
mitt nye hjemland. For meg var
det en frihetshandling. Nesten
ti år før under det nye islam-
ske Khomeini-diktaturet i Iran
tvang man oss kvinner til å ta
på hijaben.

For meg dreier det seg om

rettigheter til kvinner selv å
bestemme i sine liv; også sitt
klesvalg. Hvis mannen tvinger
kona og barna til å bruke
hijab, er det derfor helt feil.
Viktigst er altså friheten til å
tenke selv. Friheten til å ta ut-
danning og jobb. Gifte seg med
den man vil.

Vil man selv gå med hijab, er
det greit. Men jeg reagerer når
småbarn kommer med hijab.
La dem være barn.Viktigst er
det at kvinnene kommer ut i
samfunnet. Hvordan ellers kan
de lære norsk og bli integrert? 

På voksenopplæringa i
Harstad bruker noen jenter og

unge kvinner hijab. Noen gjør
det fordi guttene og mennene
tror de bestemmer over dem.
Ei jente som gikk der kom ut i
jobb i kassa på en butikk.
Noen måneder etterpå hadde
hun tatt av hijaben. Hvorfor?
spurte jeg nysgjerrig. Jo, hun
følte at hun fikk unødig opp-
merksomhet. Hijaben har altså
motsatt virkning i Norge enn
der den kommer fra. Jeg tror
kvinner i politiet ville opplevd
det samme.

Nei, forbud mot hijab i
Norge blir like formynderaktig
som det motsatte i Iran. I Iran
protesterer jenter ved at hija-

ben kommer lenger og lenger
opp og mer og mer hår vises.
Kåpa blir kortere og kortere og
mer fargerik. Kanskje protes-
terer jenter i Norge når de tar
på hijaben. Da er Amundsen i
Frp og andre i det norske mo-
ralpolitiet nyttige tjenere for
det islamske presteskapet i
Oslo og omegn. Han gir dem
gratis reklame. God rekrutte-
ring.

Frp sier ja til kristne privat-
skoler i Oslo, men nei til mus-
limske. Ser de ikke at de da
gjør det lettere for de som vil
ha muslimske å kreve likebe-
handling? SV stemmer mot

både kristne og muslimske.Vi
behandler alle likt. Alle skal gå
i den samme fellesskolen.

Nei, hva er viktig? At jenter
får samme muligheter og ret-
tigheter som gutter.

At man nekter foreldre å
sende barn til utlandet for om-
skolering. At barn og kvinner
ikke blir slått. At norske verdi-
er som demokrati og kvinne-
frigjøring blir respektert.
Integrering er viktig, men
Amundsen vil at alle skal være
helt like; bli assimilert. Å være
flerkulturell, ha to morsmål,
mener han er feil. Ser det ut
for. Tar jeg feil?

Hijab – ja eller nei?
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Virkemidler til fiskeflåten 
Fra årsmøtet i Troms Sp v/Irene Lange Nordahl

Årsmøtet i Troms Senterparti ser at den del av fiskeflå-
ten som er mest torskeavhengig, blir hardt rammet av
omsetningssvikten i disse dager. Det er viktig at fiskef-
låten er i stand til å omstille seg til alternative driftsfor-
mer for å sikre lønnsomhet og sysselsetting.

Årsmøtet i Troms Sp mener at regjeringen må ta et
ansvar i denne situasjon, ved å sørge for at fiskeflåten

Av Harald Bohne, Tromsø

På Tromsø kommunes hjemme-
sider http://www.tromso.kom-
mune.no finner jeg en slags
programerklæring angående
friluftsliv:

«Fysisk aktivitet og natur-
opplevelser. Fysisk aktivitet og
naturopplevelse som strategi
for folkehelsa. FYSAK har som
mål at kommunen skal benytte
seg av fysisk aktivitet i helse-
fremmende, forebyggende- og
rehabiliterende arbeid. Det er
en betydelig helsegevinst ved å
bli fysisk aktive. Det er mange
typer fysiske aktiviteter og be-
vegelser som virker helsefrem-
mende, forebyggende og reha-
biliterende.

Unn deg en tur! Folk i alle
aldre inviteres ut i naturen for
å bevege seg på stiene i nærom-
rådene, og ikke minst i de
mange flotte fjellene våre!
Bruk vinteren og snøen! Se, gå,
opplev, lær og nyt! Alle bør
finne sin måte og det som pas-
ser best. Mulighetene er
mange.»

Landskonferanse
Ellers er det er sparsomt med
spor etter arbeid for friluftsliv.
I mai 2004 setter kommunen
Friluftslivets verdi på dagsor-
den i en landskonferanse for
friluftsliv i Tromsø. De skriver
at – «konferansen skal være en
sentral møteplass for alle som
arbeider med friluftsliv i orga-
nisasjoner, kommuner, fylker
og på sentralt nivå. Deltakerne
vil blant annet se nærmere på
om kommunene har vært flinke
nok til å satse på friluftsliv i
nærområdene. Målet med kon-
feransen er å sette friluftsliv og
friluftslivets verdi på dagsor-
den. Konferansen i Tromsø vil
sette søkelyset på bl.a.:
Kommunenes arbeid med fri-
luftsliv, Friluftsliv og helse,
Tilrettelegging for friluftsliv i
nærmiljø og ved skoler og
Friluftslivets år 2005.»

Senere samme år har de en

friluftsplan på høring:
«Kommunedelplan for idrett
og friluftsliv 2004-2008 er lagt
ut til høring. Høringsfristen er
satt til mandag 1. november
2004. Saken forventes å
komme opp i kommunestyret
den 15. desember…. I forbin-
delse med planarbeidet er det
nedsatt ei styringsgruppe be-
stående av representanter for
idrettsrådet, skytterlagene, fri-
luftsorganisasjoner, adminis-
trasjonen i Tromsø kommune
og to politisk oppnevnte fra
kulturkomiteen.» 

Friluftsliv i skolen
I august 2005 inviterer kom-
munen til konferanse om fri-
luftsliv i skolen: «Om få dager
åpner Fokuskvartalet med råd-
hus, bibliotek og kino. Byens
storstue og samtidig et nytt og
moderne konferansesenter for
landsdelen. Hva er da mer na-
turlig enn å arrangere jevnlige
konferanser med ulike temaer i
fokus? Rådmannen står bak

initiativet og første tema ut er
«Friluftsliv i skolen».
Målgruppa er – «alle som job-
ber med barn og unge. Målet er
å gi disse både ny kunnskap og
inspirasjon til å ta barna mer
med ut i naturen, sier rådmann
Stein Rudaa.»

Det går flere år før de i janu-
ar 2008 igjen ber lag og for-
eninger om innspill til
«Kommunedelplan for idrett
og friluftsliv (som) skal revide-
res i løpet av første halvdel av
2008. I denne sammenhengen
har lokale lag og foreninger
som faller inn under kategori-
en idrett og friluftsliv, anled-
ning til å komme med innspill
til planarbeidet som skal
gjennomføres.» 

«Kommunedelplanen for
idrett og friluftsliv tar for seg
prioritering for utbygging av
idretts- og friluftsanlegg samt
rehabilitering av eksisterende
anlegg i kommunen. Den nye
planen vil være gjeldende for
perioden 2009-2012.» 

Mars 2008 tas initiativet til
et interkommunalt friluftsråd:
«Ingen grenser for friluftsliv.
Det interkommunale samarbei-
det mellom Balsfjord, Karlsøy,
Storfjord, Lyngen og Tromsø
kjenner ingen grenser – i alle
fall ikke når det gjelder fri-
luftsliv.”

– De som er aktive i frilufts-
liv er heller ikke opptatt av
kommunegrenser når de ferdes
ute i naturen, sier Ragnhild
Sandøy i Tromsø kommune. -
Konkret vil rådet kunne arbei-
de med løsninger for drifting
av friluftsområder, informa-
sjonstiltak i form av kart, bro-
sjyrer, informasjonstavler, tur-
bøker osv., samt aktuelle
aktivitetstiltak, sier Ragnhild
Sandøy.» 

Kvist
Rådet har fått egen hjemmesi-
de – se http://www.ishavskys-
ten.no Nå har de møtt kvist:
ingen parkeringsplasser brøy-
tes på de nye utfartsstedene

som ungdommen, studentene
og mange andre grupper som
setter fjellsport høyt, oppsøker.
Etter all politisk aktivitet i
årene forut burde det være
unødvendig.

På søk etter turbeskrivelser
finner man en oversikt og be-
skrivelser og til dels kart over
ganske mange løyper til fjells,
men ingen av dem angir parke-
ringsplass på skikkelig måte.
Dersom det ikke er plass ved
skoler eller kapeller, henvises
man i beste fall til velvillighet
fra grunneiere i området eller
underforstått til å parkere på
egen risiko langsetter vegen.
For de tradisjonelle turløypene
derimot lover kommunen brøy-
ting: «Samtlige utfartsparke-
ringer: Håkøybotn, Finnvika,
Finnvikdalen, Snarbyeidet,
Skittenelv og Tønsvika blir
klargjort for parkering fra uke
4 i 2009. Søk på «vintertu-
risme» eller «skisport» ga
ingen svar.

Med dette begrensede søket
er det lite som tyder på at
Tromsø kommune har tatt inn
over seg hvilket potensial byen
har som et moderne vinter-
sportssted. Det tradisjonelle
heisanlegget er langt fra den
eneste mulighet. Folk vil klyve
og kravle opp selv for å finne
sine egne veger ned igjen.

I stedet for å se dette som et
sikkerhetsproblem må kommu-
nen legge alt til rette for at
byens og distriktets egne inn-
byggere, studenter, fjellsport-
grupper og alle tilreisende kan
finne fram og parkere der de
herlige fjellene ligger.

En mulig strategi for kom-
munen er å gi private grun-
neiere tilskudd til opparbei-
delse av p-plasser på egen
mark. De folkevalgte må vise
handlekraft i stedet for øvelser
i politisk renkespill – eller vike
for bøygen.

Sørg for at offentlige parke-
ringsplasser blir brøytet! 
Det er en begynnelse til ny
innsikt.

Friluftsliv og parkeringsplasser

PARKERING: Kommunen må legge alt til rette for at byens og distriktets egne innbyggere, studenter, fjell-
sportgrupper og alle tilreisende kan finne fram og parkere der de herlige fjellene ligger. 

Arkivfoto: Erik M. Johansen
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